

我为群众办实事
·基本医疗篇·

让名医成为基层医疗的“常客”

区妇幼保健院多渠道汇聚资源,提升医疗服务

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 马雪辉 摄影报道)近日,区妇幼保健院举行名誉院长聘任仪式,聘任原齐鲁医院小儿外科专家谭国华教授为名誉院长兼小儿外科特聘专家,不断提高学科建设内部发展力和外部影响力,造福百姓。



齐鲁医院妇科专家刘培淑教授来院为患者实施腹腔镜手术

牵线搭桥 注入“外脑”力量

“作为从烟台走出去的专家,一直有回馈故地、服务家乡人民的夙愿,希望能竭尽所能为医院的临床医疗、对外交流、人才培养等进行指导,推动医院的学科建设和人才培养。”聘任仪式上,谭国华教授充满信心地表示,据了解,谭国华出生于山东烟台,山东大学齐鲁医院资深教授,享受国务院特殊津贴,卫生部高等院校优秀教师。1980年

主刀施行全国第一例小儿异位肝脏移植术,1984年主刀成功施行山东省第一例共肝胸腹膜体儿分离手术,擅长小儿外科疑难杂症诊治,对小儿胸科、普外、泌尿和小儿矫形等均有建树。

随后,谭国华教授现场进行“医务工作者的责任”专题讲座,通过讲述自己的从业经历、真实案例等,提醒医务工作者廉洁行医,工作中提高全程诊断,是医

务工作者的不断追求,强调询问病史在诊疗过程中的重要性,并以此希望有机会医务人员都能各科室转一转,从而扩大知识面,日常工作中多进行病案分析探讨,有助于业务提升。

“谭教授为医院带来新的观念、技术和科研成果,进一步推动医院学科发展和诊疗水平,对医院的发展起到很大的推动作用,同时,对我们的业务提升也

会有很大帮助。”区妇幼保健院儿科主任单宇慧说道。

近年来,区妇幼保健院积极引进专家学者交流合作,推动医院学科发展和诊治水平。截至目前,已聘任山东大学齐鲁医院、省中医院等医院专家学者30余人,涵盖妇科、产科、儿科等多个科室领域,此外,还与滨州医学院烟台附属医院甲乳中心联合开设“甲状腺乳腺诊疗中心”。

在区妇幼保健院一楼西区儿科门诊,山东省中医院儿科名誉主任、山东省名中医张葆青教授正在为我区儿童患者进行坐诊指导,让居民在家门口就能得到高精尖的诊治,让优质、便捷的医疗服务触手可及。“孩子最近总是眨眼睛,听说妇幼医院邀请擅长这方面的专家特地来看。”近一年来,发现孩子总是频

专家坐诊 “家门口”就能看名医

繁地做出眨眼、耸肩等动作,居民刘女士带着孩子慕名前来,张葆青仔细询问了解孩子情况后,建议采用优势较为明显的中医疗法,应对儿童抽动障碍,帮助孩子健康快乐地成长。

张葆青向居民介绍,儿童抽动障碍为儿童神经发育障碍,一般起病于5-8岁,10-12岁呈现出来症状加重的情况,青春期后逐

渐缓解。大多数儿童患者为短暂性抽动障碍,多为过敏、结膜炎、情绪、饮食结构等诱发因素引起,针对短暂性抽动障碍,适合用中医疗法进行治疗,若是慢性抽动障碍,则考虑中西医相结合进行诊治,而重度抽动障碍,更多考虑中医、西医的综合治疗,同时,对患者进行一定的心理疏导。

据了解,区妇幼保健院先后邀请全国名老中医妇科专家刘瑞芬、山东省中医院儿科主任张桂菊、山东省中医院妇科专家刘文琼等专家学者来到医院坐诊,通过调理身体状况,利用中药汤剂等多种途径,更好地预防和减少疾病的发生,将最优质的医疗资源汇集到“家门口”,为百姓就医带来更大的方便与实惠。

融合发展 中西结合守护妇幼健康

“在常规诊疗过程中,我们发现一些妇女、儿童慢性病,单纯的西医效果不是太明显,特别是儿童父母在选择用药过程中,更愿意选择中医药。”区妇幼保健院业务院长、儿科副主任医师董九伟介绍,为此,区妇幼保健院组织科室骨干多次前往多家医院考察学习,同时邀请中医专家来院交流指导,让中医绿色疗法惠及妇女儿童健康,开启“妇幼健康+中医”融合发展新模式。

中医强调“治未病”,注重通过调整人体内部的阴阳平衡,增强体质,提高抵抗力,从而预防

疾病的的发生。在儿童期,中医可通过调理脾胃、益肺养阴等方法,增强儿童体质,预防常见病和多病的发生。同时,中医注重辩证施治,强调个体化的治疗方法。在儿科领域,中医通过辨别疾病的病因、病理变化,针对不同病症采取中药、针灸、推拿等疗法,调理人体的阴阳平衡,恢复机体的自愈能力。此外,中医药可以在西医治疗的基础上,提供辅助治疗或调理,增强疗效和减轻不良反应。例如,儿科的一些慢病,如抽动障碍、多动症、哮喘、机体免疫功能低下等中医

药可以提供调理体质和缓解症状的方法。

除邀请专家现场问诊、加大中西医结合发展外,区妇幼保健院还通过专家现场带教,推动医院的医疗水平和专科建设不断提高。接下来,区妇幼保健院将继续加强与省医院、北京医院相关专家的交流和探讨,紧密围绕“大专科、小综合”的发展理念和“引进来、送出去”的人才培育模式,奋力提升医院专业诊疗水平,为更多患者提供更好的医疗服务,更好地为全区妇女儿童健康保驾护航。



齐鲁医院谭国华教授受聘发证仪式



全国名老中医妇科专家刘瑞芬来院坐诊



省中医院儿科专家张葆青来院坐诊



省中医院儿科主任张桂菊来院坐诊



齐鲁医院产科专家罗霞教授来院坐诊



青岛妇女儿童医院儿保部主任许培斌来院坐诊

